

Положение о проведении республиканского фестиваля «ВышивкаФест – Чувашские узоры»

Учредители и организаторы

Республиканский фестиваль «ВышивкаФест – Чувашские узоры» (далее Фестиваль) проводится Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики, Республиканским центром народного творчества «ДК тракторостроителей» Минкультуры Чувашии.

Цели и задачи

Фестиваль проводится в целях возрождения и сохранения традиций чувашской вышивки.

Основными задачами являются сохранение преемственности народных традиций, выявление и поддержка лучших мастеров и художников-прикладников; воспитание бережного отношения к культурному наследию своего народа; сохранение и пропаганда традиционной чувашской вышивки и их внедрение в современную художественную практику; повышение художественного уровня изделий вышивки и мастерства их исполнения; популяризация ручной работы.

Участники

В фестивале принимают участие любители-вышивальщицы независимо от пола, возраста, национальностей и ведомственной подчиненности, форм собственности.

Конкурс проводится в следующих возрастных категориях:

Первая категория – от 8 до 14 лет;

Вторая категория – от 15 до 22 лет;

Третья возрастная категория – от 23 до 35 лет;

Четвертая возрастная категория – от 36 до 60 лет и старше.

Номинации:

«*Чувашские орнаменты и руны*», участники данной номинации представляют готовое изделие, украшенное чувашским орнаментом;

«*Традиционность*», участники представляют готовое традиционное изделие чувашского народа (масмак, платье, фартук, свадебный платок, платок жениха, пёркенчёк и т.д.)

«*Чувашская вышивка в современных изделиях*», участники представляют современное изделие, украшенное чувашской вышивкой (часы, сумочки, какие либо-украшения, игрушки и т.д.)

Условия и порядок проведения

Организаторы фестиваля-конкурса до 1 января 2024 года объявляют и рассылают в письменной форме извещение о проведении фестиваля в администрации муниципальных и городских округов и размещают Положение о нем на сайте Республиканского центра народного творчества «ДК тракторостроителей» Минкультуры Чувашии.

Фестиваль-конкурс проводится в два этапа:

I этап проводится в культурно-досуговых учреждениях муниципальных и городских округов Чувашской Республики. Жюри, созданные городскими и районными органами культуры, отбирают лауреатов в каждой категории для участия во II этапе.

Заявки и конкурсные работы для участия во II этапе фестиваля направляются органами сферы культуры муниципальных образований Чувашской Республики до 25 октября 2024 года на адреса электронной почты: folklor-dnt@mail.ru или kult-dnt7@mail.ru

II этап – заключительный этап (ноябрь). **Заявители, допущенные к участию в заключительном этапе, оповещаются письмом-вызовом Оргкомитета. Во время заключительного мероприятия участники мероприятия должны проводить мастер-класс, рассказать о своих конкурсных работах, о значениях символов и узоров.** Работы должны быть выполнены самим конкурсантом не ранее 2023 года.

Работы участников примут участие в итоговой выставке в рамках празднования Дня вышивки, от одного участника не менее трех работ.

Представляя заявку, участник дает разрешение организаторам на обработку, хранение и использование личной информации, на публикацию указанных сведений в сети Интернет на ресурсах, принадлежащих Организатору конкурса или в любых иных целях, связанных с проведением текущего или последующих мероприятиях. К конкурсу не допускаются работы, присланные после указанного срока или оформленные не надлежащим образом.

До 25 октября 2024 года необходимо представить в оргкомитет: анкету-заявку по прилагаемому образцу (приложение №1), творческие работы (не менее 3 работ с конкурсанта), акт передачи работ на временное хранение (приложение №2), готовую этикетку (ФИО участника; число, месяц и год

рождения участника; место учебы или работы; ФИО руководителя, название работ, год создания – размер шрифта 12-14)

Награждение участников

Для определения победителей фестиваля-конкурса формируется жюри из числа известных искусствоведов и специалистов по вышивке.

Участникам присуждается звание лауреата и дипломанта I, II, III степеней с вручением соответствующих дипломов с учетом возрастных категорий и номинаций. Жюри имеет право учредить специальные дипломы, поделить призовые места между участниками, не вручать какую-либо из наград. Решение жюри является окончательным и пересмотру не подлежит. Награждение победителей состоится в рамках праздничных мероприятий, посвященных Дню чувашской вышивки.

Основные критерии оценки

- художественное мастерство (техника и качество исполнения);
- оригинальность замысла;
- соответствие требованиям к оформлению конкурсных работ.

Финансовые условия

Расходы, связанные с проведением фестиваля, несут организаторы. Финансирование командировочных расходов – за счет направляющей стороны. Участие в конкурсе бесплатное.

Контактная информация

Чувашская Республика, г. Чебоксары, Хузангая, д. 20.

АУ «Республиканский центр народного творчества «ДК тракторостроителей» Минкультуры Чувашии.

Телефон для справок: 8(8352) 50-12-23 отдел методики традиционного народного творчества и ремесел (Тяхмусова Светлана Вячеславовна, заведующий отделом, e-mail: kult-dnt7@mail.ru), (Бурмистрова Лидия Юрьевна, методист по фольклору, e-mail: folklor-dnt@mail.ru).

Анкета - заявка

на участие в республиканском фестивале «ВышивкаФест – Чувашские узоры»

- Муниципальный округ (город) _____
- Ф.И.О. (полностью) автора _____
- Дата рождения (число, месяц, год) _____
- Ф.И.О. руководителя (полностью), телефон _____
- Место учебы (название образовательного учреждения, студии, кружка и т.д.) _____
- Контактный телефон, электронная почта _____

7. Данные о представленных работах

№ п/п	Название работы	Техника и материал выполнения	Дата создания	Размер

8. Подпись автора работы (работ) _____

9. Дата составления анкеты-заявки _____

Акт передачи работ на временное хранение

Мы, нижеподписавшиеся, _____

с одной стороны, и _____

(Ф.И.О., должность, организация, адрес, телефон, факс лица, представляющего на выставку) составили настоящий акт в том, что второй сдал, а первый принял на временное хранение произведения на период подготовки и работы Республиканского фестиваля «ВышивкаФест – Чувашские узоры».

№ п/п	Ф.И.О. автора	Название работы	Год создания	Техника, материал, размеры	Авторская оценка (руб.)

Всего по акту принято _____ работ.

Акт составлен в 2-х экземплярах и вручен подписавшим его лицам.

Сдал: _____

Принял: _____

Дата составления акта: _____